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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В МЕНЕДЖМЕНТІ ПЕРСОНАЛУ 
КРАВЧУК О.І., ЗАЙЦЕВА П.О. 

 (oksana.kravchuk@kneu.edu.ua, polinaexp22@gmail.com) 
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана 

 
В ході проведеного дослідження, аналізуючи різні аспекти, було доведено, що штучний 

інтелект відіграє важливу роль у розвитку компаній. Його очевидний потенціал полягає у 
створенні більш системного підходу до менеджменту персоналу шляхом інтеграції в 
діяльність компаній, які прагнуть до інновацій. Сучасні системи штучного інтелекту 
відмінно справляються з обмеженнями обробки інформації людьми. Вони здатні 
підтримувати персонал у розвитку ідей, можливостей і рішень, надають можливості 
обробки значно більшого обсягу інформації ніж це можливо з використанням людських 
ресурсів. 

 
Постановка проблеми за завдання. Людські ресурси є однією з найважливіших 

складових будь-якої компанії, оскільки вони безпосередньо пов‘язані з життям людей, які 
працюють у компанії. Щоб бути ефективним та продуктивним персонал повинен мати 
налагоджену комунікацію та безпечне робоче середовище. Роль служб персоналу полягає в 
тому, щоб переконатися, що кожен працівник відчуває себе в безпеці та отримує необхідну 
допомогу, а також у наданні простору для творчості та креативності з метою отримання 
високих результатів. Штучний інтелект (далі - ШІ), який сьогодні є однією з найпередовіших 
і зростаючих технологій, дуже допоміг у вдосконаленні менеджменту персоналу. ШІ 
автоматизує та виконує більшість маловартісних HR-завдань, щоб більше уваги можна було 
зосередити на стратегічному обсязі роботи. Він має потенціал революціонізувати досвід 
фахівців різними способами, від найму персоналу до управління талантами, швидко й точно 
обробляючи величезні обсяги даних. Що й обумовлює актуальність дослідження ролі ШІ в 
менеджменті персоналу. 

Виклад основного матеріалу. Штучний інтелект належить до комп‘ютерних систем, 
здатних виконувати завдання, які зазвичай потребують людського інтелекту. Компанії 
можуть використовувати штучний інтелект на робочому місці для підвищення 
продуктивності своїх працівників. Він може підвищити продуктивність, допомогти зрозуміти 
складні дані та підвищити їх безпеку. Є припущення, що штучний інтелект може замінити 
людину на робочому місці, але він лише автоматизує завдання та звільняє працівника від 
виконання більш складних операцій. Іншою перевагою штучного інтелекту є те, що він 
справляється з повторюваними завданнями в організації, натомість фахівац може 
зосередитися на творчих задачах. Зменшення адміністративних завдань також допоможе 
усунути людські помилки в роботі, наприклад використовуючи чат-боти. Це призведе до 
підвищення продуктивності та задоволеності роботою працівників, а також до підвищення 
прибутковості для бізнесу. Завдяки штучному інтелекту можна швидко та якісно створювати 
звіти, виконувати глибокий змістовний аналіз даних, передбачати ключові зміни в бізнесі. 
Порушення системи безпеки даних спричиняють витік значної кількості особистої 
інформації, а штучний інтелект може це змінити. [1] 

ШІ у сфері HR також застосовують для швидкого обчислення великого об‘єму нових та 
використаних раніше даних. Інтегровані продукти дозволяють стрімко та якісно взаємодіяти 
з кандидатами на вакансію, новими працівниками, контролювати нарахування зарплат та 
бонусів тощо. Такі програми допомагають зекономити час, а отже в майбутньому 
продукують закладення меншого бюджету, підвищення точності у виконанні HR-функцій за 
рахунок зменшення кількості та частоти людських помилок, збільшення конфіденційності. 
Важливість ШІ є неоціненною, адже його застосування відбувається на всіх етапах роботи 
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менеджерів з персоналу: аналіз потреби у фахівцях, огляд резюме, відбір найкращого 
кандидата, виконання рутинних завдань та багато іншого. Оскільки системи ШІ у сфері 
менеджменту персоналу стають розумнішими і зосередженими на конкретних проблемах, 
відбудуться значні поліпшення в продуктивності, ефективності і добробуті працівників. ШІ 
використовує попередньо запрограмовані алгоритми для прийняття рішень у реальному часі, 
а також узгоджені обчислювальні підходи. [2] В менеджменті персоналу його застосовують у 
багатьох бізнес-процесах, а саме: 

Підбір та залучення персоналу. Залучення персоналу є дуже важливим завданням 
менеджменту персоналу, оскільки залучення кваліфікованих фахівців призведе до 
потенційного зростання компанії. Найбільш помітне застосування ШІ в HR можна побачити 
в пошуку талантів. ШІ скорочує час і зусилля, необхідні для виконання цих та інших 
рутинних завдань, починаючи від перевірки кандидатів і закінчуючи підтримкою баз даних, 
організацією співбесід, розглядом і вирішенням запитів учасників. Це значно скорочує 
процес найму та час, дозволяючи службі персоналу зосередитися на більш важливих 
завданнях, таких як підбір джерел, управління персоналом, маркетинг з підбору персоналу та 
інші продуктивні дії. Рекрутинг за допомогою ШІ може вибрати кандидата, який відповідає 
більшості стандартів компанії. В результаті процедура скринінгу є простою та швидкою. 

Онбордінг персоналу. Після набору відповідних працівників консолідовані системи на 
основі ШІ навчають корпоративним знанням і правилам. Нові працівники отримають усю 
необхідну інформацію, таку як дані профілю роботи, завдання, інформацію про колег через 
програмне забезпечення. Кандидати, які пройшли добре організований та інформативний 
процес ознайомлення з корпоративною культурою компанії з більшою ймовірністю 
залишаться в довгостроковій перспективі.  

Навчання персоналу. ШІ допомагає працівникам бути в курсі подій, надаючи 
інформацію про сучасні технології та програмне забезпечення. ШІ у HR-технологіях може 
оцінювати дані та повідомляти персоналу про потреби працівників у навчанні. Оцінюючи 
персонал, ШІ автоматично зрозуміє та призначить відповідне навчання. Це підвищить 
продуктивність та результативність, а також навчатиме швидше та ефективніше.  

Підвищення досвіду працівників. Персонал очікує корисного та конструктивного 
досвіду, коли приєднується до індивідуальної взаємодії, через високий ступінь автоматизації. 
Споживчі технології сьогодні формують досвід працівників і вони шукають альтернативи 
для залучення та підтримки. ШІ може бути ефективно інтегрований упродовж робочого 
циклу працівника, що забезпечує персоналізований досвід роботи. Служби персоналу 
можуть точніше, ніж будь-коли раніше, оцінювати залученість працівників і задоволеність 
роботою за допомогою спеціально розроблених анкет для відгуків та програм визнання 
персоналу. Це особливо корисно, враховуючи, наскільки важливо розуміти загальні потреби 
та вимоги працівників. 

Лідерство. Оскільки штучний інтелект допомагатиме і розвиватиме персонал, він також 
покращуватиме методи роботи коучів і керівників підрозділів в компанії. ШІ допоможе 
оцінити структуру характеристик лідера та запропонувати пропозиції, які навички йому 
потрібно адаптувати та покращити відповідно до вимог посади.  

Хоча очевидно, що штучний інтелект продовжуватиме сприятливо впливати на сферу 
управління людськими ресурсами в найближчі роки, HR-менеджери повинні знати про 
потенційні проблеми:  

- найпоширеніші занепокоєння пов‘язані з тим, як зробити використання ШІ легшим і 
безпечнішим. Насправді проблеми з безпекою та конфіденційністю є найпоширенішою 
причиною;  

- згідно з опитуванням Oracle [3] , на робочому місці 31% респондентів сказали, що 
віддають перевагу спілкуванню з людиною, ніж з машиною; 

- працівники очікують, що їхні роботодавці захистять їхні особисті дані та отримають 
їхню згоду перед використанням технологій для отримання інформації про них. Організації, 
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з іншого боку, хочуть почуватися в безпеці від витоку даних, тому фахівцям з управління 
персоналом необхідно мати довіру персоналу компанії; 

- ШІ потребує постійних оцінок і оновлень, що робить процедуру обслуговування 
трудомісткою.  

Але, не зважаючи на недоліки, ШІ у менеджменті персоналу допоможе підвищити 
цінність отримання кращих і швидших результатів. В кращу сторону зміниться і 
продуктивність працівників завдяки HR-рішенням на основі ШІ. Він може аналізувати, 
прогнозувати, діагностувати та стати більш ефективним ресурсом, зосереджуючись на 
потребах і результатах персоналу. 

Висновки. Продуктивність працівників підвищується завдяки HR-рішенням на основі 
ШІ. Він може аналізувати, передбачати, діагностувати та ставати більш дієвим ресурсом, 
зосереджуючись на вимогах і результатах працівників. Компанії повинні прийняти рішення 
ШІ, які відповідають потребам їхнього бізнесу та сумісні з корпоративною культурою. У 
майбутньому ШІ буде впливати на персонал різними способами, тому дуже важливо 
зосередитися на потребах працівників і розуміти потенційні наслідки. Існують такі 
проблеми, як конфіденційність, нестача персоналу, технічне обслуговування, можливості 
інтеграції та відсутність перевірених додатків. Однак дотримання запобіжних заходів під час 
встановлення служб ШІ дозволить уникнути зайвих проблем. Знаходження надійних 
програм даних навчання, використання правильної стратегії впровадження, пошук ясності, 
зменшення упередженості та врахування випадкових ефектів — усе це важливі аспекти 
управління системами ШІ. 
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В роботі розглядається вплив пандемії на зростання популярності та затребуваності 

технологій віртуальної реальності в різних сферах життя людей у світі. Порівняння 
популярних на сьогоднішній день програм з розробки ігор у віртуальній реальності. 

 
Термін віртуальна реальність з‘явився не одне десятиліття тому, проте довгий час ця 

технологія не мала великої популярності. Це було зумовлено не тільки недостатнім рівнем 
технологічного розвитку й високою вартістю обладнання, а й відсутністю великої 
необхідності у їх використанні. З часом технології віртуальної реальності ставали 
доступнішими і поступово все більше людей почали надавати перевагу перегляду відео і грі 
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